
令和３年度 第２回日高市人権教育推進協議会 会議録 
 
１ 開催日時  令和４年１月 25 日(火) 午後３時 00 分～４時 20 分  

 
２ 開催場所  高麗公民館 大集会室 
 
３ 公開・非公開  公開 
 
４ 非公開理由   なし 
 
５ 出 席 者  山中桂一会長、松永光夢委員、杉山博行委員、前嶋謙一郎委員、 

篠﨑明子委員（５名） 
                ※ 下記の学校教育関係者の委員は、学校現場で新型コロナウイルス感

染症対応のため書面出席とさせていただきました。 
堀尚人委員、金井信也委員、永島慎嗣委員、野口博保委員、半貫 
早貴子委員、酒本拓委員、諌山攻委員、岡村未来委員、藤木靖朗 
委員、馬場龍一郎委員、日野美江委員、田中亮大委員、清水雄斗 
委員、高峯祐一郎委員、有井雅樹委員（１５名） 

 
６ 説 明 員  宮﨑剛生涯学習課生涯学習担当主幹 
 
７ 欠 席 者  齊藤彰副会長、畑仲まり子委員、知野妙和委員、紙愛委員、李もも子 

委員（５名） 
 
８ 事 務 局  中條智則生涯学習課長、宮﨑剛生涯学習担当主幹、関口幸男生涯学習 

担当主任、小坂井啓二学校教育課教育指導幹 
          
９ 傍 聴 者  ０人 
 
10 会議資料  ・ 次第 

・ 啓発映画のリーフレット２枚 

 
11 内  容 （１）研修会（人権啓発映画視聴） 

（注釈）２巻の啓発映画（ビデオ）を視聴 

（２）総務課で購入する人権啓発ビデオの選定（決定）について 
 
12 研 修 会 （人権啓発映画視聴） 

        ・ 下記の啓発映画（ビデオ）を２巻視聴した。 

「スマイリーキクチと考える インターネットの正しい使い方」 

「スマホは情報モラルが大切～ネットいじめをしない！SNS での 
出会いに気を付けよう！」 

※質疑応答 

         質問 委員  視聴した２巻の啓発映画を候補とした理由は。 

         回答 事務局 「スマイリーキクチと考える インターネットの正

しい使い方」については、昨年11月にスマイリーキ



クチさんご本人の講演を聴く機会がありました。い

われのないたいへんな差別を受け続け、あきらめる

ことなく差別と戦い解決に結びつけた実話は、たい

へん貴重であることから候補に選定しました。 

                「スマホは情報モラルが大切～ネットいじめをしな

い！SNSでの出会いに気を付けよう！」については、

近年の情報化社会において発生している差別事象で

あり、特に若年層での被害が深刻であることから候

補に選定しました。 

                また、いずれのビデオも小学生、中学生だけでなく

幅広い世代の啓発に活用できるという観点から候補

として選定しました。 

 
13 協議事項（会議の経過） 

  総務課で購入する人権啓発ビデオの選定（決定）について 

・ 本日出席いただいている委員から、どちらのビデオを購入した方が

良いか、ご意見をいただき、｢スマイリーキクチと考える インター

ネットの正しい使い方｣に３票、｢スマホは情報モラルが大切～ネット

いじめをしない！SNSでの出会いに気を付けよう！｣は１票となる。 

・ 書面出席の学校教育関係者の委員には、本日の会議終了後、啓発映

画のリーフレットを配付しご覧になっていただき、どちらのビデオを

購入した方が良いか、ご意見を事務局までいただくこととする。 

・ その後、本日出席いただいている委員と書面出席の学校教育関係者

の委員からのご意見を事務局で取りまとめた後、会長が決定させてい

ただくこととし、結果については、事務局より通知させていただくこ

ととする。 

 

・ 書面出席の学校教育関係者の委員からのご意見を事務局で取りまと

め集計した結果、｢スマイリーキクチと考える インターネットの正

しい使い方｣に１０票、｢スマホは情報モラルが大切～ネットいじめを

しない！SNSでの出会いに気を付けよう！｣は９票となる。 

・ その後、会長に報告し、｢スマイリーキクチと考えるインターネッ

トの正しい使い方｣が選定（決定）されました。 

 

14 そ の 他   

    （意見等） 

         委 員  新型コロナウイルス感染症にかかった時、世間は、まわり



はどう見るか。 

説明員  学校では、プレゼンテーション資料をつくり、かかった人

そういう人を排除していくのではなく、感染予防に努めなが

ら、正しい情報を生徒と共有している。 

委 員  ＬＧＢＴへの教育は学校のなかで、日高市はどのようにや

られているのか。 

説明員  学校教育においても大事なものと捉え、学校現場でできる

個人支援をしている。 

委 員  日高市パートナーシップ・ファミリーシップ宣誓制度につ

いて、なぜ市長が年始あいさつに取り上げたのか。 

説明員  本年１月から、日高市パートナーシップ・ファミリーシッ

プ宣誓制度がスタートしたことから、施策の展開のひとつと

して取り上げた。 

  


